



**СКАНДАЛ  
В СКЕЙ-  
ПАРКЕ**

СТР. 2



**К ЮБИЛЕЮ  
ИРИНЫ  
БУБЕНКО**

СТР. 3



**О ДНЕ СТР. 4  
СВЯТОГО  
НИКОЛАЯ**

СТР. 3



# вечерний **Николаев**

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn-nik.com.ua

№91 (4393)

**Новости**

## ПРОВАЛ КОЛЛЕКТОРА СТАЛ ПОВОДОМ ДЛЯ ЕГО ЗАМЕНЫ

В пятницу, 4 декабря, бригада канализационной сети работала над устранением провала на коллекторе по адресу: ул. 9-я Поперечная, 8. Об этом сообщает ГКП «Николаевводоанал» в социальной сети Facebook.

Обвал произошел на самотечном канализационном коллекторе диаметром 800 миллиметров. Причиной стала газовая коррозия и износ бетона. Часть коллектора уже заменили. Материалом для нового коллектора служит полипропилен, который имеет срок эксплуатации более 50 лет.

## ПОЕЗДКА НА КЛАДБИЩЕ –

## ЧЕТЫРЕ РАЗА В ДЕНЬ

Очные добраться до Центрального городского кладбища можно маршруткой № 45 четыре раза в день. Об этом сообщает управление транспортного комплекса, связи и телекоммуникаций городского совета.

И приводит график движения по маршруту №45 с понедельника по пятницу: отправление от конечной остановки «Центральное городское кладбище» (остановка – «Центральные ворота»): 7:05, 9:00, 14:00; 16:00; отправление от конечной остановки на Намыве: 8:00, 10:00; 15:00, 17:00.

«С 9 октября 2020 года график движения маршрута №45 предусматривает восьмь рейсов с 7:00 до 15:00. Таким образом, количество рейсов уменьшилось вдвое», – прокомментировали в «Новости-Н».

## «КОММУНАЛКУ» НЕДОПЛАЧИВАЕМ

В октябре жители области оплатили за жилищно-коммунальные услуги 234,6 млн грн (92,6% начисленных за этот период сумм). Об этом сообщает Главное управление статистики в Николаевской области.

Так, на конец октября задолженность по оплате поставок и распределения природного газа составила 282,4 млн грн, за поставки тепловой энергии и горячей воды – 142,3 млн грн, за централизованное водоснабжение и водоотвод – 115,6 млн грн, за управление многоквартирным домом – 102,1 млн грн, за предоставление услуг по вывозу бытовых отходов – 26,9 млн грн.

## ЭТАП КУБКА МИРА ПО ФРИСТАЙЛУ: АБРАМЕНКО – ЧЕТВЕРТЫЙ

Николаевский спортсмен, чемпион ХХIII зимних Олимпийских игр по фристайлу, специалист по лыжной акробатике Александр Абраменко выступил на этапе Кубка мира в Руке (Финляндия). Об этом сообщает телеканал «МАРТ».

Александр Абраменко показал одинаковый результат с третьим местом, выполнив прыжок на 118,1 балла, однако из-за дополнительных показателей (высокий результат в предыдущем раунде) россиянин Илья Буров оказался на третьем месте, а украинец Абраменко – на четвертом.

Стоит отметить, что Александр Абраменко пропустил сезон 2019/2020. Спортсмен взял паузу для восстановления сил и лечения.

## КЛУБ «ВІКТОРІЯ» ОБНОВЛЕН

В городском физкультурно-оздоровительном клубе инвалидов «Вікторія» завершен капитальный ремонт. Помещение обновили снаружи и внутри, утеплили, заменили освещение, закупили новую мебель и тренажеры, обустроили прилегающую территорию. Об этом сообщается на официальном сайте горсовета.

Сегодня в клубе тепло и уютно, созданы все условия, чтобы люди с ограниченными возможностями комфортно проводили здесь свой досуг. Средства на ремонт выделены из городского бюджета. Проект реализован департаментом ЖКХ.

Клуб «Вікторія» был создан в 1988 году, в нем тренируются художественные гимнасты, работают группы лечебной гимнастики, спортивная секция танцев на колясках. Многие его участники являются победителями соревнований международного и всекириканского уровней.

## РЕКЛАМУ СДИРАЮТ СО СТОЛОВ

В Николаеве начали очищать опоры освещения от рекламных конструкций. Уже очищено 65 столбов по пр. Центральному. Об этом сообщается на Фейсбуке-странице городского департамента внутреннего финансового контроля, надзора и противодействия коррупции.

«Этот участок вдоль пр. Центрального от СК «Надежда» до Соборной и в обратном направлении. Спасибо департаменту архитектуры и градостроительства горсовета за сотрудничество. Навязчивая и незаконная реклама визуально не портит вид города. Хотется, чтобы Николаев цвет, но не разноцветными бумажками. Анонсируя эту работу,увидели, что горожане ее поддерживают», – прокомментировал Андрей Ермолов, директор «антикоррупционного» департамента.



9, 10  
декабря  
–  
перемен-  
ная облач-  
ность, без сущес-  
твенных осадков.  
Ветер восточный, 7-12 м/с.  
Температура 9-го ночью  
–5°С, днем 0...+5°С.  
Температура 10-го ночью  
–3...+3°С, днем +3...+8°С.

11, 12 декабря – местами  
небольшой дождь, ночью с  
мокрым снегом.  
Температура

ночью  
–5...+5°С, днем 0...+5°С.  
Радиационный фон 13  
мкР/ч.  
\*\*\*

Луна убывающая: между  
3-й четвертью и новолуни-  
ем.

Военнослужащие 79-й  
отдельной десантно-  
штурмовой бригады,  
находящиеся в зоне  
проведения Операции  
объединенных сил в  
Донецкой области, по-  
лучили поздравления с  
Днем Вооруженных сил  
Украины лично от Прези-  
дента страны Владимира  
Зеленского. В

этот день он вылетел к

ним и встретился с де-  
сантниками на передо-  
вой.

Как сообщила пресс-служба главы

государства, Президент

отметил боевые позиции и

ознакомился с условиями не-  
сения службы. Зеленский поч-

тил павших героев на симво-  
лический алтарь памяти, обу-  
строенной на месте гибели  
бойцов.

Он поздравил военнослужа-  
щих с праздником, вручил им  
государственные награды и  
ценные подарки, а также по-  
благодарил за службу.

«Для нас большая честь по-  
благодарить вас за то, что  
зашащаете границы нашего го-  
сударства, охраняете нашу  
территориальную целостность  
и наш суверенитет», – сказал  
Президент.

Владимир Зеленский выра-  
зил благодарность семьям во-  
енных за то, что они дарят ге-  
ром уверенность и тепло.

«Хочу поблагодарить от  
каждого украинца за то, что  
зашащаете наши жизни. Бере-  
гите себя, вы герой. Я благо-

дарен вам», – отметил глава го-  
сударства.

Военнослужащие подарили  
Президенту памятный сувенир –  
инсталляцию, со-  
ставленную из осколов вра-  
жеских артиллерийских сна-  
рядов.

По случаю профессиональ-  
ного праздника военное зва-  
ние бригадного генерала при-  
своено эко-комбригу 79-й нико-  
лаевской отдельной десантно-  
штурмовой бригады, пол-  
ковнику Шандру Алексею Михайловичу.

Президент наградил меда-  
лью «За защиту Отечества»:

– матроса 36-й бригады  
морской пехоты Корсана Арте-  
ма Алексеевича;

– сержанта Селютина Дмитрия  
Митриевича;

– старшего матроса Федо-

рова Владислава Николаевича;

– орденом Данилы Галицко-  
го:

– майора Сельдемирова  
Юрия Юрьевича (79-я десантно-  
штурмовая бригада);

– старшего лейтенанта Сто-  
ляренко Владимира Степано-  
вича (36-я десантно-штурмова-  
я бригада);

– медалью «За безупреч-  
ную службу»:

– старшего лейтенанта Ян-  
чена Александра Юрьевича,  
военнослужащего Очаковского  
го центра специальных опера-  
ций;

– орденом «За мужество»  
III степени:

– старшего Ревика Александра  
Сергеевича, военнослу-  
жащего Очаковского центра  
специальных операций.

## УВАГА! ДНІ ПЕРЕДПЛАТИНИКА

### Шановні міколаївці!

В з'вязку з проведенням передплатної кампанії на 2021 рік (I півріччя) запрошуємо всіх бажаючих відвідати

10 грудня

відділення поштового зв'язку №55 м. Миколаєва –  
вул. Чкалова, 82-А, де буде проводитися

День передплатника

Початок заходу о 9 годині ранку.

Запрошуємо усіх жителів відвідати відділен-  
ня поштового зв'язку №55 та приняти актив-

ну участь в перед-  
платній кампанії-2021  
(I півріччя)!

Миколаївська дирекція  
AT «Укрпошта».

### «ВН»-КОМПЛЕКТ

індекс: 30414  
на півгодину – 210 грн.  
на місяць – 35 грн.

### «ВН»-ЧЕТВЕРГ

індекс: 49454  
на півгодину – 108 грн.  
на місяць – 18 грн.

\*Подписатися можна во всіх відділеннях «Укрпошти», в редакції газети «Вечерний Николаев»  
і в кiosku по адресу: пр. Центральний, 78-д (угол Соборной, останковий павільон).



**Шановні  
городяни!**

Неважаючи на непрості часи, орккоміт загальноміської програми «Городянин року» – «Люди на році» прийняв рішення про початок першого туру експертного опитування, в ході якого будуть виявлені думки і пропозиції експертів в різних галузях життєдіяльності міста, переможців програм минулих років, а також громадськості м. Миколаєва.

Це рішення обумовлене необхідністю збереження традиції та визнання заслуг тих людей, які найбільш проявили себе заради рідного міста.

Згідно з положенням про програму «Городянин року» – «Люди на році» переможці визначаються за підсумками опитування експертів, яке проводиться Центром з вивчення громадської думки «Наваль-Експерт».

Усі пропозиції щодо підбору слід надсилати на адресу орккоміту: gogolain@ua.com

## В Україні и мире

### В ТРАНСПОРТЕ - ДО 30% СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНЯ КОРОНАВИРУСОМ

В транспорті проходить в 30% слів засифровання коронавірусом. Глава Гостротелефону Києва Олег Рубан отметил, що заражене в основному проходить в маршрутках из-за несоблюдения карантину. Об этом он заявил в эфире телеканала «Украина 24».

Также глава Гостротелефону Києва підчеркнув, що в столиці не налічується зниження у рівнях госпіталізації пацієнтів з коронавірусом. Карантин выходного дня не дяжимо ефекту.

Рубан считает единственный вариант сдерживания ситуации – введение локдауну.

Раніше прем'єр-міністр Денис Шмыгаль заявив, що в случае усилення карантину транспорт буде работать. По его словам, транспорт не является основным источником активного распространения коронавируса.

### КАКИЕ ПЕНСИИ УВЕЛИЧИТАСЯ В ДЕКАБРЕ

Міністерство соціальної політики отмечает, что в декабре части українців отримають надбавку до пенсійним выплатам. Об этом сообщает прес-служба ведомства в Facebook.

Повышение происходит в связи с увеличением прожиточного минимума. Минсоцполитики планирует увеличить минимальную пенсию лицам с инвалидностью вследствие боевых действий; минимальную пенсию лицам с инвалидностью вследствие лівізії аварії на ЧАЕС; минимальную пенсию по возрасту неработающим пенсионерам; минимальную пенсию шахтерам; минимальную пенсию сем'ям военнослужащих в случае потери кормильца; выплаты ветеранам війни и членам сем'ї погибших жертв нацистських преследувань; пенсію за особly заслуги за службу в армії та інвалидності; надбавку донорам.

В сообщении отмечается, что средняя пенсия украинцев с инвалидностью первой группы увеличилась на 370 грн. на 11 498 грн., второй группы – на 299 грн. до 9287 грн., третьей группы – на 205 грн. до 6368 грн. Пенсии выплаты участникам боевых действий поднимут на 94 грн. до 2918 грн.

С 1 декабря минимальная пенсия в Украине увеличилась на 57 грн до 1769 грн.

### МЕЖДУНАРОДНІ РЕЗЕРВЫ УКРАЇНИ ОСТАЮТЬСЯ НА УРОВНІ \$26,1 МЛРД

По состоянию на 1 ноября, международные резервы Украины составляли \$26,136 млрд (в эквиваленте).

В ноябре они уменьшились на \$4,7 млн в результате погашения внешних и внутренних обязательств государства и операций Национального банка для сплата курсовых колебаний на валютном рынке, которые были уравновешены за счет валютных поступлений в пополнение резервов правительства, сообщили в Национальном банке.

В НБУ добавили, что в начале ноября спрос на валюту на межбанковском валютном рынке превысил предложение в результате продолжения оживления деловой активности, в том числе из-за активизации импортеров. Для сплата курсовых колебаний Национальный банк продал на межбанке \$87 млн. В то же время в отдельные дни, когда на рынке наблюдалось избыточное предложение валюты, Национальный банк купил \$41 млн. Последние три недели ноября валютный рынок был сбалансированным, поэтому регулятор не выходил с интервенциями, пояснили в НБУ.

### УКРАЇНЦЫ МОГУТЬ ПОХОДІТЬ В 63 СТРАНИ

Украинцы, несмотря на пандемию и карантин, сейчас могут поехать в 63 страны, в том числе 10 европейских.

Как передает Укринформ, об этом заявил министр иностранных дел Дмитрий Кулеба в интервью изданию «РИБ-Украина».

Он отметил, что на этих выходных полетел первый в истории прямой авиарейс Киев-Скопье, а Северна Македонія сейчай открыта для украинцев, несмотря на пандемию. Кроме того, на прошлой неделе также осуществлен первый прямий авиарейс из Украины в Черногорию.

Относительно того, затронет ли новый лоджадун, зарубежний отряды Кулеба заметил, что по его мнению как минимум иностранців, дака з закритими границами або ограничиваючи авіасообщення нецецеобразно.

### САМЫЙ ЖАРКИЙ НОЯБРЬ

Прошлый месяц был самым жарким ноябрем для мира за всю историю наблюдений, в Европе наблюдалася второй подряд самый жаркий месяц.

Температуры ниже средних были лишь в некоторых частях Азии, Северной Африки, Канады, Гренландии, а также Западной Антарктиды. В то же время, в Арктике и на больших частях Сибіри в прошлом месяце температури были значительно выше, чем обычно, и выше, чем в среднем в США, Южній Америці, южній часті Африки, восточної Антарктиде і більшій часті Австралії.

По словам директора Служби по изменению климата Карло Бонетто, Арктика "нагревается быстрее, чем остальная мир". Он назвал данные за ноябрь подтверждением долгосрочной тенденции к потеплению глобального климата и привал міжнародних лидеров рассматривали як "тревожные звонки" и более серьезно выполняли Парижское соглашение 2015 года.

Слухи "Копиера" полагают, что 2020 год может оказаться на уровне 2016 года, текущего рекордсмена.

На прошлой неделе Всемирная метеорологическая организация заявила, что 2020 год будет одним из трех самых жарких из когда-либо зарегистрированных.

Макет и верстка: И.Галубченко Корректор: И.Люномарева

**Скандал!**

# СТРЕЛЬБА В СКЕЙТ-ПАРКЕ

Случай, произошедший в воскресенье в скейт-парке у спортивных «Надежда», продолжает широко обсуждаться. Причем далеко за пределами Николаева. Появляются новые подробности, но обо всем по порядку.



Онлайн-издание «Преступности.НЕТ» так описывает события: на видео, которое прислали в редакцию, видно, как мужчина сидит на скейт-площадке, на одном из выступов. По словам очевидцев, подростки, которые как раз в это время катались на скейтах, попросили мужчину пересесть на другое место, но тот отказался. Когда в итоге один из парней едва не задел мужчину, выполнил маневр, тот сразу ударил его ногой и встал. Подросток подбежал к обидчику и ударил его в ответ. Мужчина подошел к коляске, которая стояла возле скейт-площадки, драбодил пистолет и стал стрелять по парням. Одна из пуль угодила парню в левый бок. По словам очевид-



ца, пострадавшего забрала карта «корпорации помощи».

В отделе коммуникаций полиции Николаевской области сообщили, что пистолет, из которого стрелял мужчина, был травматическим. Кроме того, как стало известно, ранение, которое получил подросток, не проникающее, пострадавший от претензий отказался.

Позже стало известно, что в Главном управлении внутренних дел Николаевской области открыто уголовное производство по факту стрельбы в скейт-парке.

Между тем, выяснилось, что стрелок взял пистолет. Разрешение на оружие для отстрела резиновых пуль мужчина получил в марте 2019 года. Он числился как член формирования «Захисника».

В ГУ Нацполиции, в свою очередь, отметили, что изъятый на экспертизу пистолет проверяют, как и основания для его получения, а в дальнейшем будет решаться вопрос об отмене права на оружие.

Глава николаевской полиции обнаружил, что три тысячи «дружинников» владеют оружием и не помогают охранять правопорядок. «Преступности.НЕТ» напоминают, что в августе начальник Главного управления Национальной полиции в Николаевской области Сергей Шайхет заявил, что члены общественных формирований используют травматическое оружие по своему усмотрению, а не для защиты правоохранителя.

«В Николаеве 19 декабря откроется первый мобильный госпиталь на 60 коекомест для пациентов с COVID-19. Об этом сообщил главный санитарный врач, заместитель министра здравоохранения Украины Виктор Лишко.

«В Николаеве 19 декабря откроется первый мобильный госпиталь на 60 коекомест, он будет из модульных конструкций», – сказал Лишко журналистам в субботу.

Он отметил, что для разворачивания мобильных госпиталей уже были выделены средства. Минздрав определил табель оснащения такого госпитала и критерии к медучреждению. При этом вопросы размещения такого госпитала остаются на усмотрении местных властей.

«Вопросы пожары остаются вопросами пожаров. Если где-то, как в Донецкой области, его удобно будет развернуть на базе новостроенного трехэтажного здания психиатрической больницы, то его развернут там.

**Стало известно**

# НИКОЛАЕВ ПОКАЖЕТ ПРИМЕР

Если удобно развернуть на открытой местности, то развернут там. Важно, чтобы там было кислород», – сказал он.

Лишко отметил, что вопрос запуска мобильных госпиталей не будет решаться централизованно.

«Команда пошла, деньги выделены, мы в локации не лезем. Вопрос запуска решается», – сказал он.

При этом Лишко подчеркнул риски инфицирования в мобильных госпиталах другими заболеваниями.

**Об этом говорят**

## В ОБЛАСТЬ «ЗАЛЕТЕЛ» ПТИЧИЙ ГРИПП

**В селе Кандыбино на Николаевщине зафиксирована вспышка птичьего гриппа среди домашних кур. Вирус занесен, предположительно, дикой птицей. 10-километровая зона определена в карантин.**

Об этом говорится в сообщении пресс-службы Госпотребслужбы в Николаевской области, передает Доро.Николаев.

В селе Кандыбино обнаружили 6 трупов птицы. Лабораторное исследование выявило РНК вируса гриппа птицы типа A1 субтипа H5.

Комиссия создала буферную зону радиусом 3 км от эпизоотического очага. В нее вошли населенные пункты: с. Новоматвеевское, с. Сельвестровское Новоодесского района и туристический двор «Золотая подкова».

Определены зоны надзора территории радиусом 10 км от эпизоотического очага, в которую вошли населенные пункты: с. Новонингулка Новоодесского района и с. Степановка Баштанского района Николаевской области.

По сообщению ведомства, источником возбудителя могла стать перелетная птица.

**Происшествия**

## ВЫБИЛИ ДВЕРЬ И... ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ

Ночью 4 декабря патрульным Сергеем Чепурным и Виктору Шиану поступил вызов о том, что в одной из квартир в доме на улице 28-й Армии женщина зовет на помощь. Вызвала патрульных обеспокоенная соседка.

Об этом сообщили в УПД в Николаевской области. Экипаж патрульных немедленно прибыл на место вызова. Через закрытую дверь охранники правоохранителя услыхали крики. Поскольку была угроза жизни человека, инспекторы, не теряя времени, выбили двери. В квартире они увидели женщину, беспомощно лежавшую на полу. Она не могла встать и жаловалась на боль в бедре.

Патрульные вызвали на место происшествия медиков, которые отвезли ее в больницу. Так же инспекторы сообщили о случившемся родственникам женщины.

## ДОМАШНИЙ КОНФЛИКТ ПРОДОЛЖИЛСЯ В МАГАЗИНЕ

Поступил сигнал по спецлинике «102» о том, что в одном из универмагов в Ингульском районе мужчина избил женщину. Наряд реагирования за минуту прибыл на место.

Об этом сообщили в УПД в Николаевской области.

– Я работал здесь. Пришел мой муж в нетрезвом состоянии. До этого у нас был конфликт. Он стал кричать и угрожать мне. Я попросила его успокоиться. Но он набросился на меня с кулаками, – рассказала женщина, вызвавшая полицию.

Получив приметы нападавшего, полицейские охраны привели его обходить прилегающую территорию и заметили похожего по описанию мужчину.

– Когда я его увидел и представился, он бросился бежать. Я его догнал через 3 квартиры. Он агрессивно себя вел, пытался меня ударить, поэтому я надела на него наручники, – говорит младший инспектор наркота реагирования полиции охраны старший сержант полиции Александр Венгур.

Наряд реагирования задержал нападавшего и передал его следователям Ингульского ОП ЧПН в Николаевской области для дальнейшего разбирательства.

Деборин родом из Тюменской области, сейчас проживает в Синичевке, 1985 года рождения. На вопрос пойдущих охраны, почему избил свою жену, уверял, что ничего не делал. По данному факту проводится расследование.

## ПРИШЛИ НЕ ЗА ХЛЕБОМ

Ночью 4 декабря в полицию позвонил охранник хлебозавода в Корабельном районе, который, услышав посторонние звуки, пришел в офис предприятия, где увидел открытый и пустой сейф и нескольких убегавших членов в темной одежде. От этого проинформировали в отделе коммуникации полиции Николаевской области.

Злоумышленники попали внутрь, взломав решетку и откав оконную раму. Из сейфа забрали более 65 тыс. гривен и скрылись.

Следователи Корабельного отдела полиции начали уголовное производство по ч. 3 ст. 186 УК «Грабеж, соединенный с проникновением в жилье, другое помещение или хранилище». Санкция статьи предусматривает до восьми лет лишения свободы. Продолжаются следственные действия и принимаются меры для установления и задержания лиц, причастных к ограблению хлебозавода.

## МАЛЕНЬКОГО БЕГЛЕЦА ВЕРНУЛИ ДОМОЙ

О том, что ушел из дома и не вернулся 12-летний мальчик, в полицию ночью 4 декабря сообщила его бабушка-опекун.

Женщина рассказала полицейским, что ребенок ушел днем 3 декабря, но в полицию сообщила только тогда, когда самостоятельные поиски не дали результатов – с момента исчезновения подростка прошло почти 12 часов, информирует пресс-служба полиции области.

На розыск был ориентирован пост весь личный состав Ингульского отдела полиции. И вскоре сотрудники ювенальной превенции совместно с оперативниками уголовного розыска Ингульского ОП нашли несовершеннолетнего беглеца.

Мальчик находился в продовольственном магазине, где собирался купить еду, на вопрос правоохранителей о причине своего поступка ответить не смог. Выяснилось, что мальчик лишен родительских прав, а его воспитанием занимается бабушка-опекун.

Сотрудники ювенальной превенции Ингульского отдела полиции проверили с ним и с бабушкой профилактическую беседу.

Сейчас мальчик находится дома, в отношении него никаких противоправных действий совершен не было. В отношении бабушки не исключено применение к административной ответственности по ч. 1 ст. 184 КУАП «Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей».

## ВОДОХРАНИЛИЩЕ ЗАБРАЛО ЖИЗНЬ КРИВОРОЖСКОГО ДАЙВЕРА

3 декабря в 15:35 дайверы обнаружили тело мужчины, утонувшего в акватории Софиевского водохранилища вблизи села Пелагеевка Новобугского района.

Сотрудники полиции выясняют обстоятельства происшествия. Об этом сообщили в ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области.

Еще 30 ноября в 9:10 на линию «101» поступило сообщение о том, что двое мужчин (житель г. Кривой Рог) ночью занимались подводной рыбалкой и нырнули в гидрокостюмах на водохранилище. Один из них пошел отдыхать на берег, второй утонул.

В тот же день на месте выехали спасатели 204-го ПСЧС, водолазно-спасательное отделение группы спасательных работ аварийно-спасательной части аварийно-спасательного отряда специального назначения ГУ Спасатели ежедневно проводят внешний смотр водорем и погружения, которые завершились 3 декабря. В поисках оказывали помощь дайверы.

## ВНЕДОРОЖНИК «ВЫНЕС» НА ОСТАНОВКУ «ЖИГУЛИ»

Вечером 5 декабря на пересечении улицы Южной и проспекта Богдановского столкнулись автомобили Toyota Land Cruiser и «ВАЗ-2105». В результате столкновения «ВАЗ» оказался за пределами проезжей части – выпал из остановки общественного транспорта, а его водитель скончался на месте ДТП. 37-летний водитель внедорожника не пострадал. Свою причастность к управлению автомобилем он не подтверждал и имел явные признаки опьянения, сообщает пресс-служба областной полиции.

Следователи начали уголовное производство по ч. 2 ст. 268 УК «Нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации транспортных лицами, управляющими транспортными средствами». Санкция статьи предусматривает наложение в виде лишения свободы на срок до восьми лет.

Тем временем местные интернет-СМИ сообщили о том, что из салона внедорожника выскоции двое, они пытались скрыться, но этого не позволили им сделать прохожие. Оба отрицали, что были за рулем и отказались проходить медицинское освидетельствование на наличие в крови алкоголя.

**Почта «ВН»**

# О СЖИГАНИИ МУСОРА И ПОЧТОВЫХ КОНВЕРТАХ

Предлагаю обсудить в газете «Вечерний Николаев» мероприятия по полной ликвидации городского бытового мусора. С этой целью необходимо принять решение о строительстве мусоросжигающих заводов. Для решения этой задачи необходимо построить 4 мусороперерабатывающих заводов – на севере, юге, западе и востоке окраин города. Один мусороперерабатывающий завод-гигант неприменим для этой цели, так как Николаев с трудом сейчас перекивает поток зерновозов, а еще появятся мусоровозы. К середине 21 века почти избавление от бытового мусора в городе будут еще хуже, мало контролировать.

Все построенные мусоросжигающие заводы будут обслуживать город и населенные пункты прилегающих районов. Для строительства мусо-

росжигающих заводов в Николаеве необходимо срочно определить территории. Выбранные площадки должны быть обозначены в Генеральном плане развития города и утверждены в городском совете, а также замаркированы на местах, пока го-

сударственные земли еще не проданы.

И еще одна проблема. Мы проживаем по улице Океанской в ее конце, где построены 10 девятиэтажек, 4 десадца, 2 многоэтажных физкультурных комплексов. Естественно, и газетные новости мы узнаем на следующий день.

Просим помочь восстановить почтовое отделение №54051 (помещение сейчас пустует) и повесить почтовые ящики для приема писем на здании супермаркета «Эко». Кроме этого необходимо обеспечить кольцевое движение коммунальных автобусов по улице Океанской, далее по улице Айвазовского к плазебассейну, гостинице «Металлург» и далее по Океанской. Только коммунальный транспорт может обеспечить это движение по графику и доступной цене проезда.

Б.М. Попыгалов.



чиновниками, многие из которых требуют взяток. Что касается возобновления работы почтового отделения, то в этом заинтересованы мы. Ввиду того, что «Укрпочта» – не государственное предприятие, как вы пишите, а публичное акционерное общество, его руководство на первом плане ставит вопрос: «Как забрать?». Это и прием-передача посылок, и выплата пенсий. Доставка подписчикам периодических изданий становится той работой, к ко-

торой почтовики, сожалению, перестают интересоваться. Это и погрузка-разгрузка газетных кiosков, украденные у николаевцев наиболее ушлыми депутатами-одеситами.

В.М. Попыгалов.



## Выставка

**ВОТ ОН, ДЕДУШКА МОРОЗ - ПОЛНОСТЬЮ ИЗ ВАТЫ!**

**Новогоднее настроение, несмотря на «сводки» с «фронтов» пандемии, все-таки пробивается, и создавать его помогают вот такие события.**

На прошлой неделе в областном краеведческом музее открылась выставка елочных игрушек из ваты николаевской мастерицы Полины Андреевской, которая называется «С игрушкой в Новый год». На стендах представлены 140 ее работ. Большинство из них размером от 10 до 15 сантиметров - как и положено елочным игрушкам. На каждой из них есть петелька для подвески, а весят они в среднем по 30-50 граммов.

«Вата из аптеки, немного крахмала, скакан киятика - и можно работать», - описывает процесс создания игрушек мастерица. Но создание одной такой игрушки уходит около 2-х дней. «Технология» изготовления проста. Игрушки следут сушить послойно. Затем работы окрашиваются и покрываются матовым лаком. После чего, если их не мочить, могут храниться десятилетиями. Некоторые из них выполнены по фотографии или другим образцам.

Несколько слов о мастерице. Полина Андреевская родилась и выросла в Николаеве. Рисовала с детства. Альбом и цветные карандаши были ее любимыми игрушками, но оттого, что художественная школа появилась в городе, когда она уже была в 9-м классе, учиться в нее смогла только 2 года. Позже закончила курсы художников-оформителей, работала на заводе им. 61 коммунара в течение 12 лет. В 90-х годах из-за тяжелых жизненных обстоятельств было вынуждено стать реалистатором на рынке. Лепить игрушки из ваты начала в 2014 году. Ее подруги в это время шили красивых кукол, а она не знала не умела... А кукол очень хотелось. И она стала лепить из бумаги. Даже самые первые



Петровна об истории создания одной из своих замечательных игрушек. Техника изготовления ватной игрушки - лучшее, что придумал человеком при подготовке к Новому году! Поподите сами: эти игрушки, которые не боятся! Хранятся без проблем - в коробке, в шумном месте. Не меняют цвета (при соблюдении простых условий). И, самое главное, в них вкладывают

море тепла и любви, потому что создают только для вас. В 30-е годы прошлого века сырьевые проблемы, недостаточное количество металлических форм для выдувания фигуры, сокращение производственных цехов привели к тому, что ватные игрушки ограничились фарфором и конькобежцами, пограничниками, поваряками, пионерами, фигурами зверей и персонажей любимых детских сказок. Ватные игрушки выпускали, в основном, предприятия Москвы и Ленинграда: артели «Все для ребенка», «Елочная игрушка», им-

податливый, удобный в работе материал позволял изготавливать большое количество фигурных, сюжетных игрушек - здравых румяных лыжников и конькобежцев, пограничников, поваряков, пионеров, фигуры зверей и персонажей любимых детских сказок. Ватные игрушки выпускали, в основном, предприятия Москвы и Ленинграда: артели «Все для ребенка», «Елочная игрушка», им-

шайманя, «Культпром», фабрик «Гигротава», ИЗО ЦПКИО им. Горького и другие. Модели этих игрушек наряду с профессиональными художниками и скульпторами Т. Гидрикской, В. Гримеевской, О. Траубер со-здавали также лучшие рабо-чи - мастера производства. Несмотря на поплыты макро-механизированного производства ватных яичных ук-рашений, до 1950-х годов они

остаются рукодельными. Воз-можно, именно это так привлекает нас сегодня в этих неяд-ких, но по-своему изысканных елочных игрушках. Промышленный прогресс, казалось, не оставил им шансов на выживание, но уже в 1990-е годы они обрели вторую жизнь.

Но вернемся к выставке. «По-особенному красиво выглядят елочные игрушки из ваты, созданные николаевской мастерницей Полиной Андреевской. Эта старинная техника достигла пика своей популярности в 19-м веке, а сегодня такие традиционные игрушки придают оригинальный колорит в оформлении современного интерьера. Новогодние поделки из ваты имеют свою преимущество - они малозатратные, ведь для их создания используют подручные материалы. Милые и добрые игрушки преимущественно являются героями сказок из нашего детства, поэтому вызывают особое ощущение праздника не только у детей, но и у взрослых. Кстати, последние часто заказывают такие игрушки для частных коллекций», - говорит Валентина Кривкова, заслуженный работник культуры Украины, ра-ботник культуры Николаевской областной филармонии.

**БИОМЕЛЫ.** Для поделок мастерка требуется подложка из материала, который имеет упаковку, на которой изображено название изделия.

**ТЕПЕЛЬ.** Время получать результаты работы подводить итоги, а для этого нужно, чтобы им увлекались, чтобы объективно взвесить положение. Следует своим любителям, когда планируете будущие выставки, задавать себе вопрос: «Каким образом можно улучшить экспозицию?». Помимо этого, можно попробовать внести изменения в экспозицию, например, в цветовом решении, в расположении предметов, в композиции, в оформлении выставки.

**БИОМЕЛЫ.** Для поделок мастерка требуется подложка из материала, который имеет упаковку, на которой изображено название изделия.

**ПАК.** Возможны короткие поездки и работы за пределами страны. Важно помнить, что вероятность ошибки, если вас неизвестно, куда вы отправляете, в среду и четверг - гораздо выше, чем в пятницу. Кстати, последние часто заказывают такие игрушки для частных коллекций», - говорит Валентина Кривкова, заслуженный работник культуры Украины, ра-ботник культуры Николаевской областной филармонии.

**ЛІВА КУРАСА.** Фото из соцсети Facebook.

Фото из соцсети Facebook.